



Han sido bombardeados los puertos de Valencia, Alicante y Cartagena y otros objetivos militares

Un destructor rojo fué alcanzado por el bombardeo

EN COMBATE AEREO, HA SIDO DERRIBADO UN AVION ENEMIGO

SALAMANCA, 12.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Alicante y Cartagena, en el que fueron alcanzados un destructor rojo y algunos establecimientos del puerto y, en combate aéreo, fué derribado un avión de caza enemigo.

También fué bombardeada una fábrica de material de guerra en Alcoy. Hoy, nuestras fuerzas aéreas han bombardeado los objetivos militares del puerto de Valencia, en el que se produjeron incendios, y la estación de Chillón.

Salamanca, 12 de febrero de 1939, III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En toda la debacle de los rojos en Cataluña, no tuvieron los responsables ni un caso de conciencia, ni un episodio heroico

Negrín y Alvarez del Vayo intentan, una vez más, engañar a sus camaradas

Van a simular una resistencia que costará millares de vidas

«Sin novedades dignas de mención.» Así comenzaba su crónica de anoche «El Tebib Arrumí», Y agregaba: Esto será lo que dirá hoy el parte oficial, lo que dirá mañana y quizá algunos días más. ¿Qué novedades va a haber? De sobra se sabe que los pobres rojos están a resultas de lo que nosotros queramos hacer. Ahora nuestros soldados están dedicados a recoger y clasificar el material de guerra que se ha cogido al enemigo, y a rescatar y a clasificar asimismo todo aquello que saquearon y no se pudieron llevar los marxistas. La tarea de alojamiento de los pasados e identificación de los pristo-

neros es labor verdaderamente abrumadora. ¿Dónde meter a tanto desdichado?

Pero todos los problemas se van resolviendo y no habrá de quedar éste sin solución. El Gobierno español tiene capacidad para resolver el problema del hambre y tiene también generosidad para los humildes y engañados y justicia para los miserables, directivos y embaucadores. De éstos, desgraciadamente, hemos cogido pocas primeras figuras, porque ahora, lo mismo que en Málaga y que en las poblaciones liberadas del Norte, los dirigentes supieron quitarse de en medio diciendo: «¡Ahí queda eso!».

No se ha registrado ni un solo caso de conciencia por parte de estos responsables, ni siquiera se ha registrado tampoco un episodio heroico en el derrumbamiento del frente catalán. ¡Y querían ganar la guerra!

Los que hoy se encuentran en nuestro poder fueron los que se entregaron a la generosidad del Caudillo y los que se rindieron a fuerza de correr para pasar la frontera. Para ganar la guerra hace falta tener el temple magnífico y admirable de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, Belchite, Huesca, Teruel y del Santuario de Santa María de la Cabeza, sobre todo de estos últimos, que aguantaron meses y meses sin esperanzas de salvación y sin elementos para la resistencia, hasta agotar el último cartucho de los que disponían.

Los rojos no han sabido detener el avance arrollador de nuestras tropas ni mantenerse en una sola posición. Por esa diferencia hemos ganado la guerra y hemos aniquilado un Ejército de ciento cincuenta mil hom-

(Pasa a la página 2)

La muerte de Su Santidad Pío XI

El gentío se agolpa en la Basílica Vaticana para rendir el último tributo al llorado Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Han comenzado las ceremonias fúnebres por la muerte de Su Santidad Pío XI. Durarán nueve días. Los seis primeros se celebrarán en la Basílica de San Pedro y los tres restantes en la Capilla Sixtina.

El cadáver del Sumo Pontífice ha sido colocado en un suntuoso catafalco rodeado de grandes candelabros.

La verja de San Pedro fué abierta esta mañana, comenzado el gentío a desfilar ante los restos mortales del llorado Pontífice.

Durante dos horas estuvo reunida esta mañana la Congregación de Cardenales.

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Los restos mortales del Santo Padre Pío XI, que, como se ha dicho, habían sido trasladados desde la Capilla Sixtina a la del Santísimo Sacramento, en la Basílica Vaticana, han sido visitados hoy por el pueblo de Roma.

Cuatro guardias nobles en uniforme de gala prestan servicio, a más de dos soldados por cada Cuerpo armado de la ciudad del Vaticano.

El público ha tenido libre ingreso en la Basílica Vaticana desde las ocho hasta las diecinueve, y una multitud enorme ha ido a expresar el devoto homenaje a los restos mortales del Papa de la conciliación.

A las diez de la mañana han empezado los nueve funerales de rito en sufragio del difunto Pontífice.

Desde el 1870 hasta hoy los funerales de los Pontífices habían sido siempre celebrados en la Capilla Sixtina, y hoy, por efecto de la conciliación, se han celebrado en la Basílica Vaticana.

Mañana será nuevamente abierta al público la Basílica para dar una vez más al pueblo la posibilidad de rendir su devoto homenaje al gran Pontífice desaparecido.

El Cónclave de los Cardenales no tendrá lugar antes del 26 del corriente ni después del día primero de marzo. Así los dos purpurados de Sudamérica, el del Brasil y el de la Argentina, podrán tomar parte en el Cónclave.

El entierro del cadáver del Santo Padre tendrá probablemente lugar el próximo martes en las grutas del Vaticano, aunque continuarán los ritos funerarios de los novenaes.

SUFRAGIOS POR PIO XI

MILAN, 12.—El cardenal Schuster, arzobispo de Milán, ha celebrado esta mañana en el Duomo un solemne oficio fúnebre al que han asistido el conde de Turin, numerosas altas personalidades y una enorme multitud de fieles.

LONDRES, 12.—El cardenal arzobispo de Westminster ha salido hoy para Roma con el fin de asistir a los funerales de Pío XI y al próximo Cónclave.

En la Abadía de Westminster, el nuevo delegado apostólico por la Gran Bretaña, monseñor Godfréd, ha celebrado un solemne funeral en sufragio del difunto Sumo Pontífice.

CONFERENCIA DE PEMAN

PAMPLONA, 12.—En el Teatro Olympia se celebró la anunciada conferencia de José María Pemán sobre el Pontificado. La concurrencia era tan selecta como numerosa.

Primeramente el prelado de la diócesis entonó una oración por el alma del difunto Papa Pío XI.

Después el ilustre disertante trató elocuentemente del Pontificado, examinando la gran figura del Santo Padre como definidor, como legislador y como gobernante.

Fué muy aplaudido el señor Pemán por tan brillante disertación.

EL CARDENAL SEGURA

GIBRALTAR, 12.—Ha zarpado de este puerto el buque en que marcha a Italia el Cardenal Segura, para asistir a la reunión del cónclave después de la muerte de S. S. Pío XI.

Millares de milicianos rojos se acogen a la generosidad de Franco

Ayer mismo entraron por Irún otros cinco mil. Todos presentan aspecto famélico y cansado

(Servicio especial)

IRUN, 12.—Como consecuencia de la victoria rotunda de nuestro glorioso Ejército al restituir a la madre España toda la región catalana, donde ha quedado deshecho y aniquilado el Ejército marxista, son millares los milicianos que a diario atraviesan la frontera francoespañola.

Una gran parte de ellos—cuando no tienen sobre su conciencia la ejecución o inducción de asesinatos e incendios—son enviados a la España nacional por su propia voluntad, ya que se hallan convencidos de que en el territorio de Franco han de recibir trato más humano que el que hasta ahora han tenido por parte de sus

AUMENTA CONSIDERABLEMENTE EL NUMERO DE REFUGIADOS EN FRANCIA QUE QUIEREN SER REPATRIADOS A LA ESPAÑA NACIONAL

BURGOS, 12.—Aumenta de día en día el número de refugiados españoles en Francia, que piden ser repatriados a la España nacional. También en el campo de concentración de Argeles Sur Mer, numerosísimos milicianos han hecho la misma demanda y hoy seis trenes especiales han salido para la España nacional.

De Madrid se tienen noticias de que ha llegado Negrín, Alvarez del Vayo y algunos otros ministros, celebrando seguidamente Consejo.

SIGUE EN AUMENTO LA AFLUENCIA DE EVACUADOS

SAN SEBASTIAN, 12.—En la frontera irunesa aumentó ayer considerablemente la afluencia de evacuados de Cataluña, que son trasladados a la España nacional. Suman más de 22.000 y ayer entraron por Irún muchos millares de milicianos. También vienen con ellos muchos paisanos.

TOULOUSE, 12.—Veinte mil milicianos que optaron por la España nacional han sido repatriados.

PARA SOCORRO DE LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

ESTOCOLMO, 12.—El Parlamento aprobó un proyecto del Gobierno que destina un millón de coronas para el socorro de los refugiados españoles en Francia.

LA VUELTA A LA PATRIA

PARIS, 12.—Sigue el paso de ancianos, mujeres y niños por la frontera en dirección a la España nacional.

En la estación internacional de Hendaya hay cuatro mil milicianos esperando su retorno a España.

Los servicios fronterizos desarrollan una gran actividad en estos días.

AYUDA A CATALUÑA

CADIZ, 12.—Esta capital y su provincia han enviado con destino a sus hermanos de Cataluña los siguientes víveres:

Garbanzos, 5.704 kilos; harina, 26.721; vino, 31.750 litros; conservas, 12.521 kilos; patatas, 11.974; chacinas, 723; leche condensada, 9.025 litros; azúcar, kilos 10.000; sal, 20.000; varios, 530; huevos, 36.010.

SE REUNE LA JUNTA NACIONAL DEL REFUGIO

BURGOS, 12.—Ante la inmensa cantidad de refugiados que, procedentes de Barcelona, se encuentran en esta capital se ha reunido la Junta de señoras que dirige el refugio nacional de Burgos.

Lo mismo que en San Sebastián, aquí son muchas las familias que han dado acogida a centenares de refugiados.

La Junta nacional del Refugio de Burgos recibe estos días numerosos ofrecimientos para acoger refugiados.

AUXILIOS A LA POBLACION LIBERADA

BARCELONA, 12.—Durante la primera decena del mes actual han llegado a este puerto tres vapores italianos con gran cantidad de víveres para auxilio de la población liberada.

propios dirigentes, que durante tantos meses les han estado engañando, al mismo tiempo que les sometían a la más espantosa y cruel esclavitud.

Por el puente internacional de Irún han pasado hoy mismo cinco mil milicianos rojos que han quedado a disposición de las autoridades militares de la España nacional. Una vez socorridos se ha dispuesto su traslado a los distintos campos de concentración, en los que permanecerán hasta que se haga la información correspondiente.

En general, el aspecto de estos milicianos es lamentable y en sus rostros y en su indumentaria revelan las penalidades y privaciones que han padecido, mostrándose satisfechos de haber podido atravesar la frontera y encontrarse en la España de Franco, a la que hasta ahora habían combatido y en la que ahora esperan—los que no tengan crímenes de qué acusarse—el perdón de nuestro invicto Caudillo.

Entre ellos existen muchachos de quince y dieciséis años y hombres de más de cuarenta y cinco. Todos ellos tienen el aspecto de hombres derrotados, física y moralmente, y sus palabras son de condenación para los dirigentes marxistas, que en los momentos de peligro sólo se han preocupado de ponerse a salvo, abandonándoles a ellos cobardemente a su suerte.

En el campo de concentración provisionalmente establecido en las inmediaciones de la estación del ferrocarril del Norte, de Irún, hemos podido ver esta mañana a un numeroso grupo de milicianos, entre los que figuraban alrededor de cien guardias civiles, guardias de Asalto y carabineros efectivos, o sea de los que lo eran ya antes de iniciarse nuestro glorioso Movimiento.

En la mañana de hoy habían sido trasladados a otros campos de concentración de la España nacional los milicianos que constituían el grueso de los que habían entrado en Irún desde hace días, figurando entre ellos algunos mozos de Escuadra de la «Generalitat catalana», con sus flamantes uniformes.

En el campo de concentración de la estación de Irún hemos hablado breves momentos con los guardias civiles, guardias de Asalto y carabineros, a los que hemos dirigido varias preguntas.

Gregorio Torrecilla, quien nos ha manifestado que ha sido futbolista «amateur» y que pertenecía al Cuerpo de guardias de Asalto antes del Movimiento, contestando a nuestras preguntas nos ha dicho:

—La guerra puede darse por liquidada desde ahora, puesto que el Ejército marxista, después de las terribles derrotas que últimamente le ha infligido el Ejército de Franco, está completamente aniquilado moral y materialmente y no es posible ya volver a organizarlo.

El resto de las fuerzas rojas no tardará en rendirse, pues en la zona roja se ha sufrido mucho y todos de-

La conquista de Menorca

PALMA DE MALLORCA, 12.—En la capilla del Seminario se celebró un «Te-Deum» en acción de gracias por la conquista de Menorca.

Asistieron al acto las autoridades y representaciones oficiales.

El «Te-Deum» lo entonó el Prelado, resultando el acto muy solemne.

Para Menorca zarpó un buque, habilitado por Auxilio Social, conduciendo víveres para auxilio de aquellas poblaciones recién liberadas. A bordo marchan para hacer la distribución las jerarquías de Falange y elementos de la Sección Femenina.

Suiza va a reconocer el Gobierno de Franco

PARIS, 12.—La agencia «Havas» asegura que el Gobierno de Suiza está decidido a reconocer al Gobierno de Franco y que esta resolución la adoptará en la semana próxima.

PARIS, 12.—El periódico «Excelsior» se ocupa de la magnífica acogida dispensada a las tropas de Franco, demostrándose que esa es la voluntad nacional y que ya no existe ningún género de dudas sobre quién ha de ganar la guerra.

Es inútil, por tanto, el empeño de algunos elementos de la España republicana de querer seguir la guerra. Francia debe entablar ya mismo relaciones oficiales con el Gobierno del Generalísimo, que posee las cuatro quintas partes del territorio nacional.

sean la paz con el triunfo del Generalísimo Franco.
 —¿Os daban bien de comer en el frente?
 —Pésimamente. Yo puedo afirmar rotundamente que durante más de dos meses sólo hemos comido lentejas, sin aceite y grasa, muy mal condimentadas, permaneciendo durante todo el día con una sola ración.
 —¿Cómo habéis venido hasta aquí?
 —Casi todos hemos podido escapar después de sortear toda clase de peligros, caminando por montes, muertos de hambre y tembando a cada momento ser sorprendidos por los verdugos de Lister y «El Campesino», los cuales tiene la consigna de fusilar por la espalda a los milicianos que tratan de huir. La mayor parte de los españoles que luchan en el Ejército rojo son obligados a hacer frente a los nacionales y todos ellos abrigan un solo anhelo: que acabe la guerra pronto.
 Nos despedimos del grupo de milicianos, que responden con entusiasmo a nuestro saludo de «¡Arriba España!» y presenciamos el reparto de la comida, que se les entrega antes de emprender la marcha hacia los campos de concentración a los que han sido destinados por las autoridades de los respectivos Cuerpos a los que pertenecen.
 A cada uno de ellos se les entregaban dos latas de pescado en conserva, dos onzas de chocolate y un buen trozo de pan para el viaje.
 La alegría de estos hombres al saborear el plan blanco de la España nacional y sentirse emancipados de la tiranía de sus dirigentes no es para describirla. La venda que pusieron en sus ojos los embaucadores al servicio de Moscú se les ha caído y ahora ven claro la felonía de que fueron víctimas y se sienten protegidos por la justicia de Franco, de nuestro insigne Caudillo, que tiene siempre el perdón para cuantos no mancharon sus manos con sangre inocente.—E.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don José Sánchez Rivas; imaginaria, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.—De orden de S. S., el comandante secretario.

1.ª LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, capitán don Gregorio Garnica Sánchez; guardia de prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; en la Campsa, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; en el Hospital de San Juan de Dios, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; en el polvorín, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; en la prisión militar, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; en la Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y 2 falangistas; en el fiello del Padre Manjón, entrada túnel embovedado en la plaza de Santa Ana, puente de las Brujas y Gasómetros, dos falangistas en cada guardia; vigilancia, dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante de servicio, don Manuel Arbol Baena; imaginaria, don Manuel Sierra Leyva.

SERVICIO DE 2.ª LINEA

Jefe de centuria de servicio, camarada José Gijón Bárcena; ídem de imaginaria, camarada Ramiro Capilla López Perea; ídem de vigilancia, camarada Francisco Jiménez Contreras; vigilancia, jefe de falange, camarada Enrique Ocaña Contreras y subjefes de ídem Nicolás Guindo Blanco, Bernardino Martínez Martínez y Antonio Alameda Porcel; guardia, la tercera centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la tercera centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Puertas Gaona y Rocca Sánchez; practicante, señor Martínez Lázaro.

Granada, 12 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El comandante jefe provincial, P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

Espectáculos

Anoche hubo en el Liceo una interesante velada teatral

El Liceo de Granada, continuando sus gratas veladas teatrales en obsequio de sus socios, celebró anoche una con un variado programa que fué objeto de muchos placeres.

Se representó el disparate de Muñoz Seca y Pérez Fernández «La fórmula 3-K-3» por el cuadro artístico, que causó las delicias del público, tanto por los chistes de la obra como por la muy acertada interpretación de que fué objeto.

Después el profesor alemán Máximo Finé Schaefer, representante en la España nacional del «Círculo de Magia de Berlín», practicó unos números de ilusionismo y magia que fueron aplaudidísimos, teniendo que salir repetidas veces a escena, y fuera de programa realizó trucos de gran efecto, prolongando la sesión ante los reiterados aplausos del numeroso auditorio.

Asistieron también a la velada todos los profesores de la Academia de Alfereces y muchas autoridades militares.

Me dicen que en vista de que muchas personas no han podido presenciar el agradable espectáculo, se repetirá éste el próximo domingo, con los mismos elementos.—N. de la F.

EN TODA LA DEBACLE DE LOS ROJOS EN CATALUÑA, NO TUVIERON LOS RESPONSABLES NI UN CASO DE CONCIENCIA, NI UN EPISODIO HEROICO

(Viene de la página primera)

bres que disponía de abundante armamento y material bélico.

Nosotros resistimos hasta morir, pero ellos, los responsables rojos, lo primero que hacen es poner a salvo la pelleja aunque con ello se cubran de oprobio e ignominia ante el mundo entero; lo que pretenden ganar es tiempo para llevarse lo que roban.

Negrín y Alvarez del Vayo intentan ahora una vez más engañar a sus camaradas fingiendo que les van a prestar ayuda, cuando son ellos los que tienen apandado más abundante botín. Van a simular una resistencia que costará torrentes de sangre y millares de vidas, para luego utilizar ellos barcos y aviones para su fuga y que los pobres milicianos aguanten el palo sobre sus costillas, como les ha pasado ahora a los ciento ochenta mil rojos de Cataluña. Lo malo es que ahora no tienen una frontera cercana y de amable acceso y sólo podrán escapar los privilegiados, los de siempre, y para eso van a arriesgar, aunque sea vanamente, la vida de los milicianos.

A eso le llamaríamos en Madrid «la gran primada», pero tiene otro nombre, que es el de crimen monstruoso de lesa humanidad cometido por los que se salvan siempre, por los servidores de Rusia, por lo que recibieron de ésta la consigna de que no quede piedra sobre piedra y que España quedara convertida en un lago rojo, porque así serían dignos de la admiración del proletariado. Ya se les advirtió: «Si no hacéis eso, como si no hubiérais hecho, nada. Si no, os trataremos como traidores».

Por eso los que apuran el sacrificio, el martirio y la desolación de España hasta el final, deben ser tratados con la máxima severidad, y así los locos y los necios tampoco deben ver premiados su vesania con la indulgencia. ¡Que cada cual pese con su responsabilidad!

En la nueva España no admitiremos a los bandidos, pero tampoco a los necios, y aunque quisiéramos no podemos establecer para ellos manicomios y tonticomios.

Extremar más el perdón sería no piedad, sino excesiva quijotería.

DEPORTES

El campeonato regional

SEVILLA, 12.—Esta tarde se celebró el partido de fútbol campeonato regional entre los equipos Betis y Jerez F. C.

Vencieron los del Betis por dos tantos a uno.

Al partido, que resultó muy interesante, dominando los béticos, asistió numeroso público.

Vida Nacional

EL LOCUTOR DE RADIO NACIONAL, HIJO ADOPTIVO DE ALMODOVAR DEL RIO

CORDOBA, 12.—El Ayuntamiento de Almodóvar del Río, a propuesta de su alcalde presidente, acordó conceder el título de hijo adoptivo de dicha localidad al primer locutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba.

Con ello se le premia por su elevado cariño y patriotismo a favor de la causa nacional ante el micrófono de la «radio» y teniendo en cuenta también que Fernando Fernández de Córdoba tomó parte en la liberación de Almodóvar del Río, formando en la columna libertadora.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 13.—San Benigno. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la infraoctava; feria segunda de la dominica de Sexagésima, con rito simple y color violado.

Jubileo de las 40 horas.—En el Seminario. (Mañana, en la misma iglesia.)

Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La mayor, a las nueve y cuarto.

En otras iglesias.—En la Real Capilla, a las nueve y cuarto, misa rezada. En el Corazón de Jesús, misas rezadas desde las seis a las diez y media de la mañana. En las Angustias, Corazón de Jesús, en los Agustinos y Magdalena, de siete a once, habiendo también misa de doce en las Angustias, San Justo y Magdalena. En el Sagrario, de ocho a diez. En San Juan de Dios y Redentoristas, de seis y media a diez y media. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media. En San Andrés y San Ildefonso, de ocho a nueve.

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, manifiesto, misa, rosario, bendición y reserva.

Quincena.—A la Virgen de Lourdes, en la Magdalena, a las cinco de la tarde. En los Agustinos, a la oración.

Misión.—En San Gil, San Pedro, San Andrés, San Miguel el Alto, San Cristóbal y San Bartolomé, a las seis y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Esta noche, a las diez, en la capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos X, San Agustín, y XIX, Santísimo Corpus Christi, por el alma de don Enrique Fernández Mejía, caído por Dios y por España, a devoción de su hermano don Francisco.

LA OCUPACION DE HAINAN POR LOS JAPONESES

LONDRES, 12.—Comunican de China que el mariscal Shang-Kai-Seck ha hecho unas declaraciones relacionadas con la ocupación de Hainan por los japoneses.

Ha subrayado la gran importancia estratégica de Hainan en el Pacífico. Con la posesión de las islas de Sakalina, Guand y ahora de Hainan, que constituyen un triángulo estratégico, el Japón ejerce, puede decirse, el dominio total del Pacífico, pues en ella construirá seguramente bases navales y aéreas.

Ha añadido que en cuanto a la guerra en el continente chino la ocupación de Hainan no ejercerá influencia y que los chinos continuarán en su guerra de defensa.

PROTESTA FRANCESA. PARIS, 12.—El Gobierno francés, por mediación de su embajador en Tokio, ha transmitido al Gabinete japonés su protesta por la reciente ocupación de la isla de Hainan.

PROPUESTA DE ALIANZA MILITAR

TOKIO, 12.— Dos diputados han propuesto en el Parlamento que se concierte una alianza militar del Japón con Italia y Alemania, como complemento del Pacto anti-Komintern.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Juzgado del Capillo: Nacimientos, 9; defunciones, 12; casamientos, don Juan Gálvez Enriquez cond oña María del Carmen Martín Manzano y don José Piñar Alvarez con doña María Almagro Aguilera.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 21; defunciones, 24; casamientos, don Francisco Montoro Muñoz con doña Rosario Navarro Navarro, don Francisco Grandos López con doña Nicolasa Oliva Jiménez, don Julio García Tenorio con doña Dolores Sastre Peña y don Juan Sánchez Palma con doña María Villar García.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 16; defunciones, 11; casamientos, don Juan Bautista Perea Abuger con doña María del Pilar Torres Valero, don Ricardo Marfil Pinos con doña Ana Fernández Gómez, don Enrique Carmona Campos con doña Matilde González Campos, don José Peralta Expósito con doña Carmen Saez Castillo, don José Mora Bautista con doña Amparo Martín Montes, don Francisco Martínez Rus con doña Teresa Rodríguez González, don Juan Matarín con doña Maravilla Campaña Morales, don Eduardo Gavilán Gijón con doña María Cuesta González y don Luis López Gómez con doña Luisa Gamarra Jiménez.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA. Temperatura máxima registrada ayer, 22.3 a las 11.30; mínima, 3.8 a las 7.15. Presión, 1.026 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 75. Dirección dominante, Oeste. Salida del sol, a las 7.6. Puesta, a las 17.53.

Venta de LANAS GREDOS PARA TODAS LAS LABORES, EN

PAÑOS RAMOS

CASARES Y VILLA FRANCA MADERAS Y MAQUINARIA PARA SU ELABORACION

Carretera de Jaén, 2. Teléfono 1692. GRANADA

HERNIADOS

Vendajes a medida, perfectos. Desde 25 pesetas.

BAZAR RAYOS X

GRANADA ACERA DEL CASINO, 23 TELEFONO 2198

Ecos mundanos

Dr. LAGO, Médico dentista. Gran Vía, 5. Trabajos en oro y vitalium, de precio intermedio. Los trabajos de Prótesis (dentaduras-puentes), de militares, serán terminados en 48 horas.

TEATRO CERVANTES

Mañana martes 14 de febrero de 1939.

Funciones en honor de los Caballeros Alfereces de la 17 promoción

TARDE, A LAS 7. NOCHE, A LAS 10

Por los celebrados

ESPECTACULOS IRIS

ESTRENO de las escenas de actualidad en dos actos, divididos en cuatro cuadros y un himno final, libro de E. Quesada, música de A. Espinar,

EL ALFEREZ QUE YO MAS QUIERO

Argumento interesante.—Preciosas canciones

FIN DE FIESTA a cargo de la eminente concertista de piano Pepita Martínez, la genial recitadora Carmencita Loizaga y los celebradísimos cantantes Antonio Machado y Lolita Mendoza.

Por la gran demanda de localidades, desde hoy se expenden éstas.

SANTIAGO

FABRICA DE CARAMELOS, GRAJEAS Y PELADILLAS

EL VIRA, 5 (Esquina a Almirantes)

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en desayunos y meriendas

TELEFONO 2329

Calzados

“LA CORDOBESA”

GRAN VÍA, 43

BUSZCZYNSKI

Semillas de remolacha azucarera y forrajera

FRANCISCO SANCHEZ ALVAREZ

Carrera de Genil, 32 Bajos :--: Teléfono 2126

El caos rojo

Reunión de compinches. Negrín decide fijar su comité en Madrid. Y publica otra nota diciendo que va a defender la «independencia». Desmoralización de los rojos

PARIS, 12.—Se tienen noticias que Negrín y Alvarez del Vayo se han reunido en Valencia con los generales Miaja y Matallana.

El Gobierno Negrín ha decidido fijar, según nota publicada, como sede del Gobierno la capital de Madrid, y que no se puede terminar esta lucha ni bajo el yugo de los extranjeros ni bajo el odio de los adversarios, que hacen imposible la conciliación entre los españoles.

Mientras tanto se sufre una desmoralización enorme entre el pueblo español de la zona roja.

El partido comunista se ha reunido en Madrid bajo la presidencia honoraria de Stalin y en la reunión ha habido violentas discusiones.

Mientras los comunistas, viendo inútil la lucha, buscan refugio en las legaciones, en donde no los pueden admitir por estar llenas de refugiados nacionales.

Uno solo de estos comunistas se ha podido refugiar, y ha sido el director de la oficina de Prensa y Propaganda.

EL ABANDONO DE LOS MILICIANOS

BURGOS, 12.—Se tienen noticias de haberse reunido en Valencia el Gobierno Negrín, tratando de la situación militar, tan desfavorable para su causa, y de las medidas a adoptar ante las difíciles circunstancias.

A la salida Alvarez del Vayo manifestó a los periodistas que Martínez Barrio continuaba en Francia, ocupándose del problema que plantean los cuatrocientos mil catalanes refugiados en el país vecino.

La superchería salta a la vista, porque de todos es sabido que los milicianos y población civil que, empujada por éstos, han tenido que cruzar los Pirineos, se encuentran en el mayor abandono por parte del comité Negrín.

OTRA CRIMINAL MANIOBRA DE LOS DIRIGENTES COMUNISTAS

SALAMANCA, 12.—Los dirigentes criminales comunistas a sueldo de Moscú intentan provocar en día oportuno mani-

SUCESOS

Cae del balcón a la calle

En las primeras horas de la mañana de ayer, cuando se encontraba en una casa de la calle de Varela, se sintió enfermo el dependiente de comercio Rogelio Martín Lezcano, de treinta y seis años.

Al asomarse a un balcón del segundo piso de la casa parece que sufrió un ataque, cayendo desde el mismo a la calle.

Fue auxiliado por varias personas, que le trasladaron a la Casa de Socorro, en cuyo centro benéfico, donde recibió asistencia, le apreciaron magullamiento general. El estado del herido no es grave.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 13 de febrero de 1939.
III AÑO TRIUNFAL
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Gran éxito de la extraordinaria producción española titulada

El Barbero de Sevilla

Interpretada por Miguel Lígero, Estrellita Castro, Roberto Rey, Raquel Rodrigo, Fernando Granada y Tina Gascó.

PRECIOS

BUTACA DE PATIO . 1,75
ID. DE GENERAL . . 0,85

Seguidamente, la chistosa producción en español, titulada

Eranse siete hermanas

festaciones de carácter nacionalista, valiéndose de ello para asesinar a todos los que se lancen a la calle para vitorear a la España nacional, en la creencia de que son los representantes de ésta los que llegan.

A todos nuestros hermanos que aún gimen en la zona roja se le advierte que no se dejen engañar. Su liberación está próxima y la victoria será aplastante.

MOSCÚ QUIERE QUE LA RESISTENCIA DE LOS ROJOS DURE HASTA ULTIMA HORA

SALAMANCA, 12.—Parece que los últimos desastres de los rojos españoles han producido gran disgusto en los medios de Moscú.

Hay quienes dicen que en una entrevista celebrada por Alvarez del Vayo con el representante de los soviets en Ginebra éste le comunicó que Moscú estaba decidido a que la resistencia de la zona marxista española continuará hasta última hora.

Esta es la obra del bolchevismo, a quien poco importa que España salga tan destrozada de la contienda.

En una reunión celebrada por los cabecillas rojos en Valencia se acordó trasladar la residencia del comité a Madrid.

UN DECRETO ROJO QUE CAUSA ASOMBRO

Hoy los periódicos rojos dan la siguiente noticia:

«De acuerdo con mi Consejo de ministros y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Se restablece en Madrid la residencia oficial del Gobierno de la República.

Art. segundo. El presente decreto entrará en vigor desde la fecha de su publicación en la «Gaceta».

Dado en la embajada de España en París, etc.»

¿Como es posible que se haya promulgado este decreto en territorio francés por el cobarde de Azaña?

LO QUE DICE LA PRENSA EXTRANJERA SOBRE LA GRAN VICTORIA DE NUESTRO GLORIOSO EJERCITO EN CATALUÑA

SALAMANCA, 12.—En general, todos los periódicos extranjeros se ocupan de la indiscutible victoria del Ejército de Franco sobre las hordas marxistas. Periódicos que antes de la caída de Cataluña eran adversos a nuestra causa y que incluso llegaron a proferir palabras injuriosas contra nosotros, ahora reconocen la verdad de los hechos, resultando que hemos tenido la virtud de convertir a nuestros enemigos, que pregonan la verdad inefablemente y que siempre impone el triunfo.

«Le Temps», órgano oficioso francés, dice que se ha llegado al momento de mayor crisis después de la Gran Guerra y que es indispensable que Francia envíe un representante a Burgos, lo cual ha de redundar en beneficio no sólo de Francia sino de Inglaterra.

«Le Petit Parisien», luego de afirmar que será estéril, inútil la resistencia que se trata de oponer en Madrid y Valencia, dice que el general Miaja ha pedido un pasaporte para volver a Francia.

También manifiesta que se hace indispensable el envío de un representante a la España nacional, insistiendo en que el desmoronamiento de la España republicana aumenta por momentos.

Otro periódico pide que cuanto antes se reconozca «de jure» a la España nacional, único Gobierno verdad que existe en España.

Agrega que cuanto más se tarde en adoptar esta resolución será peor para Francia, por lo que el Consejo de ministros debe acordarlo cuanto antes.

La Prensa alemana se ocupa de las frases amistosas que ahora emplean los periódicos que antes eran adversarios de la España de Franco, por lo que ataca con dureza a estos amigos de última hora.

El «Diario de las Noticias», de Lisboa, critica a los periódicos franceses que ahora reconocen la victoria de Franco y termina afirmando que de todo ello se deduce que la victoria definitiva y absoluta del Generalísimo se realizará en plazo breve.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

Páginas históricas

La salvación de Granada

Por ANERANDROS

CAPITULO V

El Frente Popular, cobarde para responder con virilidad a la agresión personal de que fué objeto el Ernesto Vega, y firme en su propósito de provocar a la guarnición granadina no cesó en la invención de imaginarios complots.

Un socialista denunció reuniones clandestinas en el cuartel de Artillería por parte de la oficialidad. La especie salió de la Casa del Pueblo. Inmediatamente, Ernesto Vega ordenó al jefe de Seguridad, capitán Gil de Vergara, la entrega de armas a los socialistas. La orden fué cumplimentada al pie de la letra. Al anochecer, guardias y elementos marxistas, provistos de carabinas y escopetas, rodearon los cuarteles en una provocativa y denigrante vigilancia; no revistió caracteres de tragedia gracias a la serenidad de los mandos militares, que no podían prestarse, con una actitud enérgica, a hacer el juego precisamente al Frente Popular, puesto que eso era lo que se deseaba.

Todo ello originó que de Granada saliera una extensa carta para el jefe de la División en Sevilla, general Villabrilie. Se la dirigía una persona, cuyo nombre nos obliga a silenciar la discreción y en ella se reflejaba claramente el malestar de la guarnición granadina ante las provocaciones continuas. Terminaba con estos párrafos:

«Además, me permito llamar la atención de V. E. sobre el hecho de que en la noche última han sido vigilados ostensiblemente por fuerzas de Seguridad y armadas, también hubo muchos extremistas con armas en los cuarteles de esta guarnición y el aeródromo «Dávila», llegando a ser detenido por dichas fuerzas, cuando se dirigía al cuartel vistiendo el uniforme, el alférez de complemento del Regimiento de Artillería Ligera número 4 don Rafael García y García, quien fué conducido al Gobierno civil, donde permaneció detenido durante una hora, sin notificarme al ser puesto en libertad el motivo de su detención. Los hechos expuestos han producido, en el ánimo de la disciplinada oficialidad de esta guarnición hondo pesar, al verse sometida colectivamente a una injustificada vigilancia que menoscaba su prestigio y merma su interior satisfacción, temiendo que puedan repetirse detenciones realizadas en forma anómala, y haciendo a V. E. presente que con este procedimiento pudiera llegar el caso de que se lleven a cabo con el personal nombrado de servicio y aun con los jefes de Cuerpo».

La carta contenía otros conceptos que, por ahora, no es discreto revelar.

Ya en otras ocasiones se habían dirigido a Sevilla diferentes quejas por razón de los atropellos. Ni siquiera obtuvieron respuesta. Ahora sí. Un oficial había formulado una denuncia por la entrega de armas a los socialistas y por la vigilancia de los cuarteles. La cosa era tan grave para el Frente Popular, al quedar abierta una información sobre el asunto, que el propio general Villabrilie, jefe de la División andaluza—el mismo a quien depuso el general Queipo al alzarse para salvar a Sevilla y a Andalucía—vino a Granada con órdenes concretas. No convenía que la información se llevase a cabo. Podía resultar muy molesta para el frentepopulismo, porque en ella se iban a revelar muchos extremos que convenía que permaneciesen ignorados. A pesar de todo ello, la información se llevó a cabo. Y como en ella se recogía toda la arbitrariedad de una actuación nefasta, el Gobierno creyó que, con destituir al gobernador civil, la cuestión quedaría zanjada. Designó para sustituirle al entonces gobernador civil de Jaén, César Torres Martínez. Corrían ya los últimos días del mes de junio. Demasiado tarde para intentar zanjar con un cambio de gobernadores una cuestión que ya no admitía más procedimientos que los de la violencia para que pudiera entrar por cauces de solución. Otero tuvo todavía un desquite: el general comandante militar fué trasladado a Valencia.

PASIONES Y CRIMENES

Estas maniobras de índole política ocupaban la atención de los cabecillas. La provincia era un hervidero incandescente de pasiones desatadas, campando por sus respetos. Los socialistas, con documentos

Salón Nacional

Hoy lunes 13 de febrero de 1939.
III AÑO TRIUNFAL
Secciones por tarde y noche.
De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

El interesantísimo reportaje de informaciones mundiales

NOTICARIO FOX NUM. 2 AÑO 1939

En español

Últimas exhibiciones de la primorosa y deliciosa super-comedia de la casa «Fox», titulada

REBELDE

Hablada en español

Creación cumbre de la genial estrella Shirley Temple, con los afamados actores John Boles y Jack Holt

PRECIOS

Butaca, 0,85 - Afro. 0,30

TODO LO QUE OCURRIÓ EN GRANADA ERA EL CUMPLIMIENTO EXACTO DE LAS INSTRUCCIONES REVOLUCIONARIAS QUE SE ENCONTRARON EN EL DOMICILIO DE ALEJANDRO OTERO

sellados por el Gobierno civil que les convertían en agentes de la autoridad, de un modo «Sui generis» y completamente ilegal, aunque ellos actuaban como tales y eran obedecidos por los agentes de orden público.

Ya hablamos de la persecución brutal que se desencadenó en los pueblos con motivo de la recogida de armas.

En la zona de Guadix la persecución alcanzó matices realmente crueles. Grandes palizas, detenciones, amenazas tumultuarias y otras violencias fueron procedimientos al uso, con el pretexto de entrega de armas imaginarias. Fué en un pueblo de esta zona donde se llegó a simular el fusilamiento de un vecino para atemorizarle.

La ola de terror se desencadenó por igual sobre el resto de la provincia. En el pueblo de Valor fué asesinado un labrador, apellidado Calisalvo, por su significación derechista. En un cortijo del término de Freila fué asesinado un labrador, en presencia de su mujer e hijos, por un grupo de marxistas. En Iznalloz, tras una etapa de atropellos terribles, fué gravemente herido el propietario señor Romero, al que hubo que amputar un

El viaje del Führer a la ciudad de Hamburgo

HAMBURGO, 12.—A la ciudad de Hamburgo, dispuesta a recibir dignamente al «Führer», llegará éste el lunes próximo para el martes ser lanzado el primer barco de guerra nacionalsocialista construido en los astilleros de la localidad.

También llegarán el mariscal Goering y varios jefes y jefarcas del partido.

ATENTADO QUE SE FRUSTRÓ

LONDRES, 12.—Un grupo de terroristas intentó volar uno de los puentes de la línea ferroviaria de Londres a Edimburgo.

Afortunadamente la fuerza pública se dió cuenta de los criminales propósitos, cortando la mecha que había de producir la explosión.

Se han practicado con este motivo varias detenciones.

LOS PROBLEMAS DE BELGICA

LONDRES, 12.—El ex presidente del Consejo, Spaak, ha declarado que los problemas de Bélgica sólo podrán tener solución cambiando la dirección política del país.

LA VENTA DE MATERIAL DE GUERRA

WASHINGTON, 12.—El Gobierno aprobó la venta de material de guerra a la Gran Bretaña por valor de 4.470.000 dólares.

También aprobó la entrega de material bélico a Francia por valor de 14.440.000 dólares.

MARCHA DE UN DIPLOMATICO

NEW YORK, 12.—El embajador de los Estados Unidos en Londres emprendió hoy su viaje de regreso a la capital de la Gran Bretaña, después de celebrar una detenida entrevista con el presidente Roosevelt.

EL HOMBRE MISTERIOSO INGLÉS ESCAPA POR TERCERA VEZ

LONDRES, 12.—El dinamitero número uno ha podido escapar de las manos de la policía, desde una casa de Manchester, diez minutos antes de que ésta pudiera echarle el guante.

Es ya la tercera vez que el hombre misterioso consigue escapar de la policía, lo que hace suponer que éste tenga un buen servicio de espionaje, aun en la policía.

VISITA DE NUESTRO EMBAJADOR

ROMA, 12.—El ministro de Estado, conde Ciano, ha recibido la visita del embajador de la España nacional señor García Conde, sosteniendo ambos una entrevista muy cordial.

Se cree que el embajador español hizo entrega de un mensaje del Generalísimo Franco para el señor Mussolini.

brazo. Estos no son más que unos cuantos hechos que espontáneamente se nos vienen a la memoria.

No tendría finalidad alguna consultar datos ni hacer relaciones exhaustivas de crímenes, que sólo vendrían a ser redundancias de argumentos para probar lo que queda suficientemente probado: que la revolución marxista, que entonces se gestaba, no podía vivir soterrada hasta el instante de su desbordamiento pleno y las masas a las que se adiestra para la lucha se ejercitaban en un entrenamiento que revestía todos los caracteres de criminalidad y de barbarie que, después, a lo largo de esta guerra, han ido sembrando de colores y de ruinas el suelo ensangrentado de España.

ERA EL CUMPLIMIENTO DE LO ORDENADO

Después de todo esto no será necesario que nos esforcemos para probar que se trataba del cumplimiento de las instrucciones que los jefes frentepopulistas tenían para el desencadenamiento de la revolución. De ellas ya hablaremos. Pero en este capítulo queremos sólo recoger unos párrafos, para que se vea cómo eran llevados a la práctica en Granada con fidelidad absoluta a su espíritu y a su letra. Decían así:

«Urgentes acusaciones, aún sin ser elementos directivos actuantes, de las agrupaciones F. E., A. P., T. R. y de las juventudes de las mismas al Gobierno; de gobernadores y alcaldes y secretarios de los mismos, sin reparo ni titubeo alguno y, si fuera preciso, simulando comitantes y relaciones de los acusados con elementos fascizantes. Han de emplearse todos los procedimientos que procure el ingenio de cada uno, siendo mejor el logro de cualquier de los acusados, para amular así cualquier posibilidad de actuación.

«Las acusaciones han de llegar, no sólo a los afiliados y simpatizantes, sino también a los familiares y criados de los mismos, que pudieran sensibilizarse al contemplar las detenciones de los otros. «Se exigirá a cada autoridad que las detenciones sean intervenidas directamente por los militantes marxistas, y a los detenidos que les impresionen adecuadamente para que se den cuenta de que la violencia sería extremada «de facto», si resultase cualquier acción posterior debida a la actuación propia y a las razones de cada uno.

«(B) Reforzarse grupos de choque de vigilancia de cuarteles, dotándoles de pistolas ametralladoras a los que aún no las tengan. Enlazados con éstos han de estar los grupos de incursión en los cuarteles, los cuales serán el enlace con el comité de cada cuartel y vestirán de soldados y mandados por personal efectivo militar, de los que se disponga como incondicionales. Entabada la lucha entre el grupo de choque y el personal de cuartel, el grupo de incursión tendrá fácil entrada, se pondrá en contacto con el comité respectivo y accionará en plan de ataque dentro del cuartel...»

Con estas instrucciones comenzaban las que servían de pauta para el desencadenamiento de la revolución marxista, propuestas por elementos soviéticos, procedentes de París y aprobadas por el Frente Popular de España, sin discusión.

Hemos creído oportuno copiar esos párrafos en este capítulo, sin perjuicio de que en otros nos ocupemos extensamente de ello, para que se vea claramente cómo la realidad, en Granada, respondía perfectamente a la teoría, a las órdenes que Alejandro Otero había recibido de Madrid. En su casa, precisamente, se encontraron esos escritos.

Arabes condenados a muerte

JERUSALEN, 12.—En Haifa han sido condenados, por el tribunal militar, a la última pena, siete árabes.

La defensa solicitó el indulto de los condenados a muerte, no siendo atendida su petición.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric
Hoy lunes 13 de febrero de 1939.
III AÑO TRIUNFAL
«Warner Bros» presenta su magnífica producción titulada

LA VESTIDA DE ROJO

Intérpretes: Bárbara Stanwyck y Gene Raymond.
Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca, 1,30 - Afros., 0,60
General, 0,40

Se aproxima la gran película en español

El Club de los Suicidas

El general González Espinosa impuso ayer, en Pinos Puento, la Medalla Militar al camarada Montes Valera, teniente de Milicias

Se la ha concedido el Generalísimo por su heroica actuación en el Cascajar Negro

Inauguración de un magnífico grupo escolar en la antigua Casa del Pueblo

(De nuestro enviado especial)

Ayer a las doce de la mañana se celebró en Pinos Puento el acto de ser impuesta la Medalla Militar al camarada Francisco Montes Valera, teniente de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por su heroica defensa de la posición denominada «Cascajar Negro» el 23 de abril de 1937.

Al acto—que resultó solemne y de una sincera alegría y orgullo para todos los camaradas de la Falange—acudió el general jefe del III Cuerpo de Ejército don Antonio González Espinosa—quien personalmente impuso la preciada condecoración al camarada Montes Valera—, general jefe de la 32 División don Lorenzo Tamayo, gobernador militar de Granada don Rafael Lacal y Pérez de Ayala, gobernador civil don Esteban Samaniego, jefe provincial del Movimiento camarada Prieto Moreno, alcalde de Granada camarada Gallego y Burin, teniente coronel jefe de Estado Mayor del III Cuerpo de Ejército señor De la Cuesta, coroneles de Artillería e infantería señores Peñuelas y Del Campo, coronel director de la Academia de Infantería señor Izquierdo, coronel jefe del Centro de Movilización y Reserva, rector de la Universidad señor Marín Ocete, teniente coronel de la Guardia civil señor Anguiano, representación del Ilmo. señor delegado de Hacienda, delegados provinciales de Propaganda, Justicia y Derecho, C. N. S., Agricultura, Administración, asesor político de Milicias, Transportes, Sanidad, jefe local de Granada camarada Pablo Sierra, teniente coronel Nestares, jefes y oficiales de Estado Mayor de la 32 División, representaciones de las distintas banderas de la Falange, jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición y gran número de camaradas de Granada.

Asimismo asistieron la familia y prometida del camarada Montes Valera.

El pueblo de Pinos Puento se sumó con gran entusiasmo a la ceremonia, adornando las fachadas de sus casas con colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento y asistiendo en masa a presenciar el acto, resultando en masa dentro de una animación inusitada.

Un batallón de Infantería y la primera bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS—unidad a que pertenece el camarada Montes—acudió en la mañana de ayer a Pinos Puento para rendir homenaje a su heroico teniente. La banda de música del Regimiento de Lepanto asistió al acto.

IMPOSICION DE LA MEDALLA

En la plaza del pueblo, adornada con banderas nacionales y del Movimiento, y en la que presidían dos retratos de gran tamaño del Generalísimo y de José Antonio, tuvo lugar el acto.

Una vez trasladada la enseña nacional a los acordes del Himno oficial, el teniente coronel jefe de Estado Mayor señor De la Cuesta pronunció las siguientes palabras:

«E. E. el Generalísimo (c. v. D. g.), en telegrama postal de 29 de noviembre, y como resultado de la información que se unia al escrito núm. 1.279, sección tercera de Estado Mayor, Negociado de Operaciones, del Ejército del Sur, de fecha 29 de diciembre del año anterior, ha resuelto conceder la Medalla Militar al jefe de Falange

don Francisco Montes Valera, por los méritos contraídos y que a continuación se expresan:

Méritos que se citan

El 23 de abril de 1937 el enemigo atacó fuertemente la posición «Cascajar Negro», establecida al pie del Mulhacén (Sierra Nevada), de la que era jefe el de centuria de Falange señor Montes Valera. Enterado el capitán que mandaba la línea de la importancia del ataque consultó por teléfono al jefe de la posición si podría aguantar hasta la llegada de refuerzos, a lo que el señor Montes Valera contestó que mientras uno de los suyos estuviera en la posición no pondría pie en ella el enemigo, brillante espíritu que logró inculcar a los suyos, logrando inferir una gran derrota a los atacantes, a los que causaron gran número de bajas, sin perder un palmo de terreno.»

Acto seguido el general González Espinosa, dirigiéndose al camarada Montes Valera, le dijo: «Por los méritos expuestos, el Generalísimo le ha concedido la Medalla Militar, que voy a poner». A continuación el general abraza fuertemente al camarada Montes Valera, en medio de una ovación cariñosísima de todos los asistentes, ovación que continuó largo rato mientras el señor González Espinosa prendía del pecho del heroico teniente la codiciada Medalla.

Brillante desfile

Terminada la ceremonia, las fuerzas desfilaron ante las autoridades militares, civiles y jerarquías de la Falange, entre atronadoras ovaciones del pueblo de Pinos Puento, que aprovechaba el momento para rendir su homenaje de admiración y gratitud a los valientes soldados españoles.

El desfile fué realmente magnífico, demostrando la primera bandera de la Falange la gran preparación militar que tienen todas las unidades de la Milicia, y el batallón de Infantería lo hizo con una marcialidad insuperable.

Inauguración de un grupo escolar

Terminada la anterior ceremonia, las autoridades e invitados se trasladaron a la antigua Casa del Pueblo, hoy convertida en un magnífico grupo escolar que lleva por nombre el del también heroico capitán Fernández.

El Ayuntamiento de Pinos Puento, en su afán de mejorar todos los servicios locales—como lo viene demostrando en las obras ya inauguradas—, ha transformado el antiguo centro donde se formaban los enemigos de España en un centro docente de donde saldrán los hombres que el día de mañana amarán y servirán a España por encima de todos los ideales.

En la adaptación del edificio se ha logrado sacar tres grandes locales para dos escuelas de niños y una de niñas. Un gran comedor, ropero, despachos para los profesores. Dotado todo el edificio de agua corriente, lavabos, etc., se encuentra el mismo con todos los adelantos de la Pedagogía moderna.

Ante las autoridades, el párroco de Pinos Puento don Toribio Molina Martínez bendijo el nuevo local, en el que recibirán educación cristiana más de trescientos niños.

Terminada la ceremonia religiosa las autoridades recorrieron todo el

Barcelona ha recobrado la normalidad absoluta

Tres generales franceses visitan las checas

Van a comenzar los Consejos de Guerra contra destacados elementos rojos

BARCELONA, 12.—Un día típico de primavera amaneció hoy.

Desde primera hora las calles se vieron concurridísimas por un gentío inmenso que disfrutaba de la paz que han traído las armas victoriosas de Franco.

A las diez y media de la mañana, en la plaza de Cataluña, dió un notable concierto la banda de música de la Legión, que fué ovacionada por el público.

Luego desfilaron por primera vez los flechas navales que también fueron objeto de cariñosas muestras de simpatías. Todos los muchachos son huérfanos de nuestros valientes soldados y marineros que han dado su vida por la Patria.

Por la tarde se verificó una representación de la ópera «Carmen», actuando cantantes españoles.

Han sido huéspedes distinguidos tres generales y un coronel franceses, que después de visitar varias ciudades de la España nacional, habían expresado su deseo de conocer Barcelona.

Estas personalidades cumplimentaron el general gobernador señor Alvarez Arenas y luego visitaron las checas y otros lugares de tortura impuestos por Negrín durante el mando de éste.

La normalidad en Barcelona sigue siendo absoluta, dos semanas después de su liberación.

Vencidas las dificultades naturales con que se tropezaba para la actuación de los tribunales militares por falta de informes y pruebas, mañana y pasado se celebrarán consejos de Guerra contra destacados elementos del S. I. M. y de las checas, uno de ellos contra Emilio Salazar Ventura, presidente del llamado Tribunal Popular, que actuó en el vapor «Uruguay».

La jefe de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, estuvo hoy en el pabellón de Rumania, de la antigua Exposición, donde están instalados los presos nacionales rescatados por las armas de Franco y que son atendidos por parte de Auxilio Social y Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se ha despedido de Barcelona la delegación de San Sebastián de Frenes y Hospitales que preside la distinguida señora de Solchaga, esposa del general jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Esta delegación se marcha muy satisfecha por el resultado de su gestión y encantada de las atenciones recibidas.

DEVOLUCION DE TESOROS ARTISTICOS

BARCELONA, 12.—En los últimos tiempos, los rojos comenzaron a demostrar una «gran preocupación» por el tesoro artístico cultural de la España sometida a su tiranía.

Consecuencia de ese supuesto desvelo que les servía de pretexto para arrebatar con cuantas joyas de arte encontraban, fué la creación de todo un Ministerio con profusión de servicios y pingües sueldos para los en ese departamento «enchufados».

Se creó un titulado «Centro de recuperación», a donde fueron llevados custodias valiosísimas, lienzos magníficos, coronas de imágenes, etc.; y ello explica que, al avanzar las tropas nacionales, se encontrasen Catedrales y Museos despojados de sus mejores joyas.

Ahora, después de una clasificación minuciosa, están siendo devueltos a sus respectivas procedencias los tesoros encontrados en el llamado «Céntrico» edificio, felicitando al Ayuntamiento por la magnífica mejora.

Finalmente todos se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con una copa de vino español, haciendo los honores el alcalde y jefe local, camarada Enrique García Puertas, quien durante las dos ceremonias celebradas atendió a las autoridades.—Z.

tro de recuperación» y otras dependencias y que no tuvieron tiempo los rojos de llevárselos a Francia.

Ayer mismo se efectuó la entrega al presidente de la Diputación de Barcelona, de cinco magníficos lienzos que habían sido arrebatados al palacio de San Jorge. Entre esos cuadros se encuentra el famoso de la Virgen de Monserrat, que presidía el testero presidencial de la sala de San Jorge, y que ha vuelto a ser colocado allí.

Fiesta de la Aparición de la Virgen de las Angustias

Fué ayer, en el templo de Nuestra Patrona y se impusieron los nuevos distintivos al Cuerpo de Horquilleros

Se renovó la consagración de dicho Cuerpo a Nuestra Patrona

Celebráronse ayer mañana solemnes cultos en el templo de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, con motivo de la conmemoración anual de la Aparición de la Venerada Señora en tan consoladora advocación.

A las nueve hubo Misa de Comunión General, que estuvo muy concurrida, y a las doce fué la principal función, a la que asistió el Cuerpo de Horquilleros de la Imagen, que ocupó sus sitial en el crucero. El estandarte de la Hermandad fué colocado junto a la presidencia, y ésta quedó integrada por el decano del Cuerpo, don Francisco Olmedo; el vicedecono, don Santiago Valenzuela; el secretario don Ramón Martínez Rioobo, y el directivo, don Eduardo Moreno Velasco.

El templo lucía su completa iluminación eléctrica, y el camarín de la Santísima Virgen de las Angustias, muy bien exornado.

Cantó la Misa, de preste, el coadjutor de la Basílica don Manuel Mariscal de la Rosa, asistido de diácono y subdiácono respectivamente por los señores don Francisco Noguero y don Jaime Valladolid.

Después de cantado el Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo de la Basílica Metropolitana don José María Martín González, quien demostró cumplidamente que la Virgen de las Angustias es nuestra Madre, y que, como fieles hijos suyos, le debemos todo amor y reverencia, pero entendiendo que este amor nos obliga por completo a cumplir todos los deberes que con Ella tenemos.

La capilla de música de la Basílica menor interpretó la segunda Misa del maestro Rivera Miró.

Antes de la función les fué impuesto el distintivo a los nuevos Horquilleros, y terminada la Misa el párroco de las Angustias, don José Fernández Arcoya, leyó desde el púlpito el acto de renovación de la Consagración de dicho Cuerpo a Nuestra bendita Patrona.

El templo se vió completamente lleno de fieles, durante estos religiosos actos.

Hoy, a las once de la mañana, celebrará el mismo Cuerpo de Horquilleros solemne funeral por el alma del cano de honor de la Corporación, don Alfonso de Borbón y Battemberg.

También serán devueltos al Monasterio de Ripoll sus cuadros, arquetas y libros, entre ellos el famoso del Fuero de Teruel, que ostenta las huellas de los monarcas de Aragón.

HA SIDO DETENIDO EL ARQUITECTO QUE CONSTRUYO LA CHECA

BARCELONA, 12.—Fuerzas de Orden público han practicado hoy una importante detención, la del arquitecto que dirigió la construcción de una triste célebre «checa». Se trata de un súbdito ruso y en su declaración ha aportado nuevos datos que ayudarán a la acción de nuestra justicia.

EL MATERIAL COGIDO EN CATALUÑA ASCIENDE A DOSCIENTOS MILLONES DE PESETAS

BARCELONA, 12.—Después de las operaciones de limpieza, se calcula que en Cataluña el material cogido asciende a la suma de 200 millones de pesetas oro.

LA ACTITUD FRANCESA

PARIS, 12.—Se afirma que en el próximo Consejo de Ministros se tratará del envío nuevamente del senador Berard a la España nacional.

El Gobierno se muestra dispuesto al reconocimiento de Franco, ya que considera como indudable su pronta y definitiva divortia.

RETORNO DE DIPUTADOS FRANCESES

PARIS, 12.—El grupo de diputados franceses que ha estado visitando la España nacional llegó a Perpignan, de regreso para París.

Vienen favorabilísimamente impresionados por su visita, y se proponen dar cuenta de la misma a los señores Daladier y Bonnet, e insistir en la necesidad de que Francia envíe un embajador a Burgos.

También se valdrán de todos los medios a su alcance para exponer a la opinión francesa la verdad sobre España, hasta ahora no conocida por la mayoría de sus compatriotas, debido a la campaña de falsedades fomentada por los bolcheviques españoles y sus agentes, espléndidamente retruidos.

Declaran que el descubrimiento de numerosas armas encontradas en los túneles del «Metro» de Barcelona, demuestra que los republicanos estaban ampliamente provistos de armamento. Desmienten así mismo que la libertad de cultos fuese establecida en la zona roja.

RESULTADO DE UNA VISITA A LA ESPAÑA NACIONAL

PRIS, 12.— Los cuatro generales franceses que vinieron a España a investigar si existían en la frontera franco-española fortificaciones, han hecho pública una nota que dice así: «Habiendo atravesado todas las carreteras fronterizas que conducen a Francia podemos asegurar que ni en ella ni en sus cercanías no hay preparativos ofensivos ni defensivos».

Notas sevillanas

SEVILLA, 12.—Organizada por la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas y de la Virgen de Loreto, Patrona del Cuerpo de Aviación, hoy se celebró una función religiosa, en la que predicó elocuentemente el canónigo don Jerónimo Gil Alvarez.

Asistió una comisión de aviadores, así como numerosos fieles.

SEVILLA, 12.— Se ha inaugurado el curso para Organizaciones Juveniles de Sevilla, dando una conferencia don Manuel Mercenilla.

El acto fué presidido por el gobernador, señor Cárdenas.

El conferenciante dividió su disertación en dos partes, definiendo en la primera, de una manera concreta, lo que deben hacer las Organizaciones Juveniles, según los dos años y medio que funcionan.

En la segunda parte, aludió a la labor de dichas Organizaciones, especialmente en Sevilla, donde figuran diez mil muchachos de la capital y veinte mil de los pueblos de la provincia.